

饿了么为新桥镇社区食堂组建助餐服务队，确保配送效率



上海市松江区新桥镇携手饿了么 创新推出老年助餐服务模式

2023年10月印发的《积极发展老年助餐服务行动方案》，明确提出要聚焦老年人就餐实际困难，充分发挥市场机制作用，积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络，推动老年助餐服务方便可及、经济实惠、安全可靠、持续发展。

上海市松江区新桥镇通过将社区食堂“搬”上饿了么外卖平台，实现老年助餐服务全辖区覆盖。除此之外，新桥镇还与饿了么合作，依托数字化手段，打通政府补贴与在线点餐链路，让老年人可以每日在线领取红包并自主点餐，外卖骑手30分钟内便会送餐上门。这一政企合作的老年助餐服务模式上线后，受到了广泛关注和好评，因其具有可复制性与可持续性，已在多个社区应用。

政企协作，开启老年助餐服务数字化实践

对新桥镇来说，社区送餐服务已成为重要的民生课题。新桥镇辖区面积大，老年人口占比较高，采用志愿者配送的方式很难做到全域覆盖、全员覆盖、长久覆盖。于是，新桥镇将目光转向专业的外卖平台，与饿了么达成合作。双方在技术层面、运营层面进行反复探讨，迈出社区送餐服务数字化转型第一步。通过程序开发、端口开放，在新桥镇，首个打通政府补贴与在线点餐链路的社区助餐项目成功上线，实现了线下补贴能够在线上场景应用，保障老年人线上点餐权益。

新桥社区食堂2023年8月末上线试运营后，受到老年居民的青睐，月订单量逐渐增长至每月超1000单，近2100名老年人开通了线上服务。

新桥镇、饿了么还联合专业营养学家，研发推出无糖套餐、低脂套餐等营养餐，丰富餐食供给，为老年人提供更多选择。

多措并举，推动老年助餐服务可持续发展

《积极发展老年助餐服务行动方案》明确提出，建立“个人出一点、企业让一点、政府补一点、集体添一点、社会捐一点”的多元筹资机制，支持老年助餐服务机构提供稳定可持续的服务。

在新桥镇老年助餐服务模式中，松江区和新桥镇两级政府提供补贴、社区食堂经营者为线上订单让利、饿了么平台给予优惠的配送定价、上海临港公益基金会也积极参与，让老年人能以实惠的价格，享受长期稳定的助餐服务。

今年4月，新桥镇老年助餐服务模式开始在松江区外落地。上海市普陀区曹杨新村街道武宁片区长者食堂也在饿了么平台上线社区送餐服务，成为又一个打通助老补贴与在线点餐链路的老年助餐项目。曹杨新村街道通过政府统筹、市场参与，结合政府补贴与企业让利，降低各方运营压力，助力老年助餐服务可持续发展。

新桥镇老年助餐服务模式开启了老年助餐服务“市场化+数字化”的探索，助力社区服务数字化升级。数字化平台可以让老年人自助获得服务，满足点餐、打车等日常需求。数字化平台还可以链接不同生态企业，实现共建共享，聚合更多社会力量为老年人服务。

饿了么相信，随着更多社会力量的加入，老年助餐服务将呈现更加多样化的模式与形态，从而实实在在地提升老年人的居家养老体验。

数据来源：饿了么

饿了么联合社区食堂把大闸蟹送上老年人的餐桌

